# **美注** 2019 高考高招

# 教育部门会同有关部门综合治理考试环境 全力保障 2019 年高考安全

临近,教育部门会同国家教育统一考 全。 试工作部际联席会议各成员单位实施 多项举措,维护考试安全、治理考试环 境、整肃考风考纪,全力以赴保障招生 考试工作安全、平稳、顺利进行。

加强考试安全管理。教育部要求 各地严格进行全流程检查,实现对制 卷、运送、保管、分发、施考、评卷等 全过程监管,确保试题试卷安全。各 地教育部门会同保密部门对保密室 等重点场所进行全面排查,采取一岗 多控、人技联防等办法,确保各项安 全措施落到实处。同时,各地会同公 安等部门集中开展考前"拉网式"安 全排查,加强对考点和考生集中场所

记者日前获悉,随着 2019 年高考 检查,确保考生和工作人员人身安 进一步加强考点人场管理,积极采取 信守法光荣、违规舞弊可耻"的良好氛

门会同本省(区、市)国家教育统一考 试工作联席会议成员单位建立联防 联控、齐抓共管的工作机制。从5月 份开始,陆续开展"打击销售作弊器 材""净化涉考网络环境""净化考点 周边环境""打击替考作弊"等 4 个专 项行动,对贩卖作弊器材、发布涉考 不良信息、组织助考活动、非法招募 替考"枪手"等危害考试安全、扰乱考 试秩序、谋取非法利益的行为进行了 重点侦查,依法打掉了一批犯罪团

多种检测手段,防止考生和涉考人员 围。各地教育部门还将继续公布高考 严厉打击考试舞弊。各地教育部 携带高科技作弊工具进入考场;采取 多证核对、人机比对等措施严防替考。 同时,各地教育部门逐级、全员签订考 试安全责任书, 切实提高监考教师的 法律意识、责任意识和工作能力。河南 省优化视频监考员监控考场数量,提 高视频监考专注度;将监考工作纳入

开展考试诚信教育。各地教育部 动,重点宣传《刑法》(修正案九)和《教 育法》中涉考违法处罚条款,让考生知 晓考试舞弊所要承担的严重后果。同 严格考场管理秩序。今年,各地将 时,加强正面舆论宣传,积极营造"诚

教师师德和绩效管理。

举报电话,接受社会监督。

做好考试服务保障。各地坚持以 考生为本,在交通出行、噪声治理、卫 生防疫、防暑降温等方面进一步加强 综合保障,使考生能在安心、舒心的环 境中参加考试。

同时,为维护高考公平公正,教育 部统一公布了教育部以及全国 31 个 省份教育行政部门和招生考试机构 门考前集中开展了"诚信高考"教育活 2019年的高考举报电话,欢迎广大考 生、家长及社会各界人士及时举报反 映涉及 2019 年高考安全的线索,举报 线索将在第一时间得到核查处理。

万玉凤

#### 提醒

试

院

疋

#### 6月6日下午,高考考生就 可提前讲入考场,熟悉环境。6月 5日,四川省教育考试院在官方 微信公众号上提醒考生:看考场 不是"走过场",需要尽快熟悉交 通、考场分布、座位信息等细节, 还要对考点和考场的相关信息 了解到位。另外,一定要妥善保 管好准考证。

四川省教育考试院提醒,首 先,要熟悉考场周围交通,算好 赴考时间。

高考考点通常都是交叉安 排的,考生往往需要到另一个学 校去考试。所以,事先踩点,熟悉 考点周围的环境,可让考生做好 准备,顺利进入考试状态。

熟悉考点的过程中,要注意 了解从自己的居住地到考点有 多远,用什么方式、什么路线去 考点最为安全便捷,单程需要花 多少时间。如果考点离居住地较 远,还要在考点附近找一找,看 看有没有休息和就餐的地方。

另外,最好不要随意变换已 经确定的路线和交通工具;不要 走容易堵塞的道路,避免因为交

通堵塞而延误时间。 其次,要看清禁入禁出物

品,找好厕所和医务室。 各考点候考区都有考场分 布示意图,考生"踩点"时,应认 真核对准考证与考场及座位信 息是否一致,并记准考场号和座 位号的具体位置。

不同的学校,课桌椅的高 度、摆放等会有所不同,找到自 己的座位后,可以坐下来感受一 下,提前适应。还要检查桌脚、登 脚是否摇晃,检查桌面、抽屉里 是否有别人留下的东西。如果

有,及时向老师汇报。 考生要认真听考点的考前 教育,还要认真听老师强调的考 试答题注意事项,并签订《考生 诚信考试承诺书》。另外,要仔细 阅读《考试规则》,对考试禁止的 事项提前做好准备。禁止带入的 东西有:手机、手表、各种电子设

踩点时,考生还应注意本楼 层及其他楼层的厕所位置以及 医务室、心理疏导室等场所。

### 交通

#### 考生如遇紧急情况可拨打服务热线

行。届时,成都市7万余名高考考 计不会有太明显的减弱。据了解, 力保障高考期间道路交通安全畅 施,并公布畅通高考服务热线——

6月7日、8日正值端午节小 生,必要时派出警车护送,确保考 长假期间,成都中心城区机动车不 生及时准点到达考场;所有交警在

一招生考试将于6月7日、8日进 能会有更多家长送考,交通压力预 给予最大限度的帮助。 牛將分别在57个考点参考。为全 高考期间,成都交警将为接送考生 (持有高考准考证)的车辆提供通 通,为考生提供及时的交通帮助,6 行便利,对一般轻微违法行为口头 标志,摆放锥形筒,确保考场周边道 月 4 日,成都交警发布高考便民措 警告后放行;对发生交通事故的送 考车辆快速予以处置;遇紧急情况 的,交警将及时调整车辆运送考

2019年全国普通高等院校统 限行。虽说可避免早高峰,但是可 接到与高考有关事项的求助时,将

成都交警将在各考点周边开辟 临时停车场点,设置交通禁行、禁止 鸣笛等临时交通提示牌和宣传引导 路交通秩序良好。成都交警还提醒, 考生"准考证、身份证、考试用具"一 定要携带齐全,在途中遇到意外可 及时拨打 962122 求助,交警将在第

### 四川德阳持续开展"爱心送考"活动

□本报记者 李鹏飞 文/图



部门获悉,今年德阳市普通高考报 名共计 23627 人, 较 2018 年增加 645 间考场。为营造公平公正安全

昨日,记者从四川德阳市有关 市城管执法局、市公安局等多部门 采取多种举措护航高考。

6月5日上午, 德阳市"2019 708人,增幅为3.09%。高职单招 助梦飞翔、爱心送考"大型公益活 录取了 4560 人,应考考生 19067 动在德阳新广电中心广场启动,活 人。全市共设6个考区13个考点、 动旨在助力高考学子顺利参考,营 部门以自身的工作职能,积极为考 造全民爱心送考、护考氛围。据德 舒适的应试环境,德阳市关工委、 阳市运管处统计显示,截至6月5 的姐以自己的无私奉献,温暖着一 市保密机要局、市教育局、团市委、 日,德阳全市6县(市、区)已有 届又一届莘莘学子。

1411辆出租汽车、155辆城市公交 车报名参加"2019爱心送考"活动。

高考期间,德阳交警将为考生 开辟绿色通道,提供紧急情况下的 路面交通疏导服务,同时高考期间 考生如遇困难还可拨打应急交通 服务电话:0838-122、0838-2598800 或直接向现场交警求助, 德阳交警将提供最快捷、最方便、 最全面的护考服务;德阳城管部门 将确保考场周边环境的安静整洁; 德阳全市6县(市、区)的巡航出租 车、网约出租车、爱心车队将为考 生提供免费的接送服务。

启动仪式上,主办单位呼吁高 考期间,请开车的市民尽量错峰出 行,或者选择公共交通工具出行, 开车上路请不要鸣按喇叭,路遇系 着橙丝带的爱心车辆请为他们让 让路,让我们共同为考生营造一个 顺畅安静的考试环境。

据悉,"爱心送考活动"在德阳 已是连续第七个年头举办,7年 间,德阳的公安交警、城管运管等 生创造优质的考试环境;爱心的哥

## 成都市金堂县交通运输局 "四措施"为高考学子保驾护航



江芸涵

#### 天气 四川高考期间无大范围高温天气

记者6月5日从四川省气象局获悉,今 年高考期间,四川没有大范围的高温天气。 其中,8日,四川盆地会出现大到暴雨,局地 还会有大暴雨。

四川省气象台提供了最近三天的具体

天气预报— 6月6日白天:盆地各市以多云间晴天

气为主,全省日均最高气温 31.5℃。 6日晚上到7日白天:广元、绵阳、德 阳、成都、雅安、眉山、乐山、宜宾、泸州9市 多云间阴,午后有分散阵雨或雷雨,其中雅 安、乐山2市的局部地方有中雨,盆地其余 各市多云间晴;川西高原和攀西地区多云间 阴有阵雨或雷雨,其中阿坝州北部、甘孜州 东部以及凉山州局部有中雨。全省日均最 高气温 30.6℃。

7日晚上到8日白天:盆地各市多云间 阴,部分地方有阵雨或雷雨,其中广安、宜 宾、泸州3市大部和达州、乐山2市南部、资 阳、内江、自贡3市东部以及西部沿山局部 有中雨,广安东部、宜宾南部个别地方有大 雨到暴雨;川西高原和攀西地区多云间阴有 阵雨或雷雨,雨量小到中雨,其中凉山州局 部地方有大雨。全省日均最高气温 28.6℃。 6日至9日,全省夜间最低气温都保持

在 22℃左右。 但攀枝花市是个例外。预计6日至9 日,攀枝花市日最高气温将保持在35℃以 上,其中7日至8日有雷阵雨。

一年一度的高考即将来临,成 送,助力高考。 都市金堂县交通运输局遵循"安全 第一、保障有力、方便快捷、服务至 上"的总体要求,全力做好运输组 织及安全保障, 为考生保驾护航。

具体措施:一是提前谋划,明确职

责;二是全面排查,严格把关;三是

据了解,该局组织县内4家出 租车公司开展"爱心送考"活动,出 租汽车驾驶员积极响应号召,踊跃 报名组建爱心车队,并郑重承诺: 将以饱满的热情、优质的服务、安 全的驾驶,为考生提供免费爱心送 降温用品,免费提供给考生使用。 精心组织,全程护送;四是爱心接 考服务。

6月7日、8日高考期间,广大 考生可通过提前拨打 63123000 或 61561128 爱心电话进行预约接 送,或中途凭准考证免费乘坐贴有 "爱心送考"标识的出租车,爱心送 考车还随车准备有矿泉水和防暑

邱家凤 文/图

#### 葡萄成熟日 "酿造"幸福正当时



完全能上市了,欢迎大家来摘葡萄!" 四川省泸州市龙马潭区特兴镇走马 里面挂满的"金疙瘩",对今年的收成 到11月份。 充满了信心,"再过几天水晶、玫瑰文 些品种熟了,采摘的品种就更多了。'

长光照等一系列科学种植技术,使葡 萄成熟期提前一个月左右。 2012年末,泸州市龙马潭区特兴

展特色农业政策的扶持下,流转了40 余亩土地用于葡萄种植,并成为当地 远近闻名的葡萄种植能手。

水晶、玫瑰、维多利亚、无核等20多时,增加农民创收渠道,建设新农村。 个品种,市面上没有的品种我这里都

"今年的夏黑葡萄已经熟透了,有!"谈起自家种植的葡萄,商少伦充 满了自豪,"从最早成熟的夏黑算起, 果园里的葡萄能从6月份一直采摘 新村的葡萄种植户商少伦看着果园 到10月份,个别品种的二季果能达

商少伦看着一串串"金疙瘩"介 绍道,"通过改善大棚、滴灌、延长光 农户商少伦种植的 40 余亩葡萄 照等一系列的种植技术, 我的葡萄 迎来采摘季,通过滴灌、大棚调温、延 不光要比其他的葡萄要早熟一个月 左右,而且甜度还要高出 20%左

据悉,自2012年以来,龙马潭区 镇走马村村民商少伦夫妇在当地发 特兴镇大力发展现代农业,以走马新 村为窗口,倾力打造了一批集果蔬采 摘、游览观光、休闲娱乐、农耕体验、 文化客栈等多种形式为一体的乡村 "现在园子里主要种植了夏黑、 旅游观光产业,在丰富乡土文化的同

通讯员 杨尚威 文/图

### 古镇好"八姑"

美村村民的眼里,村妇联主席梁彩丽 做点事情。 是一位一心为大家谋福利,为群众排 忧解难的知心人。因为梁彩丽在家中 排行第八,所以大家亲切地称她为 岗位而影响生计。于是,她向镇政府

建了水泥路等基础设施,但村民不文 员他们,"在村里做保洁员,工作不复 明行为时有发生。作为土生土长的扬 杂,压力也不大,重要的是不用外出, 美村人,梁彩丽看在眼里,急在心里。 她想出了一招。

身为村保洁队队长,梁彩丽与村 干部商议,让每一户村民都参与到村 里星级文明户评比中。"人要脸,树要 皮",做得好的长了脸,做得差的没面 子,村民的环境卫生意识慢慢建立起 购买了6辆扬美旅游专线车,为村里 来了。遇见乱扔乱倒垃圾的住户,她 主动说服教育,时刻监督,要求做到 垃圾人筒;遇到不文明行为,她马上 优势,帮助村民销售香蕉、黄皮果、芋 劝导,心平气和地把对方说得心服口 服。"扬美环境好了,才能引来游客"

成为梁彩丽的口头禅。 经过梁彩丽几年的努力,扬美村 民讲卫生的观念深入人心,如今大家 0.35元,甜玉米丰收却不好卖,村民 都自觉地做好门前"三包","星级户" 也成全村人的追求,村容村貌从根本 城区、帮扶单位联系,并通过"微信平 上发生了变化, 已连续多次在区、镇 卫生评比中获得第一名。

里还有建档立卡贫困户 71 户 225 入 2.5 万元。 人。梁彩丽说:"作为村干部、共产党

在广西南宁市江南区江西镇扬 员,自己有责任和义务为乡亲们脱贫

梁彩丽发现,村里有些贫困户有 劳动能力,但苦于找不到合适的就业 提出能否聘用当地贫困户为保洁员, 扬美古镇是广西著名的旅游景 得到了镇政府的大力支持。之后,梁 点,青砖绿瓦、碧水长流。扬美村虽修 彩丽主动上门找到3名贫困村民,动 在家门口就有一份稳定的收入,还能 如何美化村容村貌,改变卫生陋习? 改善村里的居住环境"。如今,3人将 保洁工作做得井井有条,3个家庭也 相继摘掉了贫困帽子。

梁彩丽不仅是贫困户的好"八 姑",还是村民拓宽农产品销路的"引 路人"。早在 1998 年,她就与人合资 的旅游发展服务。同时,她还经常利 用自家经营扬美旅游专线车的便利 头等农特产品。

2018年,村里的甜玉米进入采摘 期,但因天气及交通等多重因素影 响,外地客商下乡收购价压到每斤仅 们十分焦急。梁彩丽知道后,立即与 台"帮助村民推销玉米 14 万多斤,价 格提升到1斤1元至1.5元;其中帮 虽然扬美古镇美名远扬,但是村 助9户贫困户推销玉米2万多斤,收

童政 陈自林

#### 四川内江 千辆"爱心送考车"助力高考

展中心,参加免费送考服务的爱心 送考车队集结准备出发。

"践行十爱·爱心送考"大型公益志 愿服务活动在内江国际会展中心启

动,由 1300 余辆出租车和社会爱心

车辆组成的爱心送考车队将在高考

6月5日,在四川内江国际会期间免费接送考生,助力学子顺利 高考。同时,当地交通运政部门在城 区考生集中地段、居民小区附近设 当日,四川省内江市 2019 年 立了 19 个爱心送考志愿服务点,方 便爱心送考车队接送考生。这是该 市连续7年开展"践行十爱·爱心送 考"活动。

特约记者 兰自涛 文/图



.